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Inselgemeinde Juist 
Der Bürgermeister 

Juist, 08.08.2014 

 

 

Niederschrift  
zur 10.  Sitzung des Bau- und Umweltausschusses 
 

Sitzung am:   31.10.2013  

Sitzungsort:   Dorfgemeinschaftshaus, "Alte Schule", Hellerstraße 4, 26571 
Juist 

Beginn:   19:00 Uhr   Ende:  19:35 Uhr 
 
Anwesende: 

Ausschussvorsitzende 
Herr Ralf Lüpkes - als Vertreter für Herrn 

Westermann 

Ausschussmitglieder 
Herr Hans-Ludwig de Vries  
Herr Frank Endelmann - als Vertreter für Herrn Rin-

derhagen 
Herr Meint Habbinga - als Vertreter für Herrn 

Westermann 
Herr Claas Stegmaier  

Verwaltung 
Herr Dietmar Patron  
Herr Hans-Joachim Reinisch - als Protokollführer 
Herr Jens Wilde  
 
Abwesende: 

Ausschussvorsitzender 
Herr Björn Westermann - fehlt entschuldigt 

Ausschussmitglieder 
Herr Gerhard Rinderhagen - fehlt entschuldigt 

Gleichstellungsbeauftragte 
Frau Gleichstellungsbeauftragte Anette Moritz - fehlt entschuldigt 
 
Zu Beginn der Sitzung sind ca. 9 Zuhörer anwesend. 

 
Die Presse ist vertreten mit Herrn Stefan Erdmann 
 
Tagesordnung 
 
 1.  Genehmigung der Niederschrift zur 9. Sitzung des Bau- und Umweltausschusses vom 

19.08.2013 
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 2.  Änderung des Bebauungsplans Nr. 12 „Zwischen den Deichen“ Standortentwicklung für 
Feuerwehr und DRK 
Vorlage: 2013/135 

  

 3.  Kenntnisgaben der Verwaltung 

  

 
Der Vorsitzende eröffnet den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:00 Uhr mit der 
Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit.  
 
Anträge zur Tagesordnung liegen keine vor. Die Tagesordnung wird somit 
festgestellt. 

 
Einwendungen gegen diese Feststellung werden nicht erhoben. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung gibt der Ausschussvorsitzende gemäß § 4 der Ge-
schäftsordnung den Zuhörern die Gelegenheit, Fragen zu Beratungsgegenständen 
und anderen Gemeindeangelegenheiten zu stellen. 
 
Eine Einwohnerin fragt nach dem aktuellen Stand bezüglich des Kindergartens. 
 
Herr Patron erklärt, dass man in der Angelegenheit ein enges Zeitfenster habe, dass erst 
aber die Planung und Finanzierung geklärt werden müsse. Hierzu benötige man noch ein 
bisschen Zeit und könne daher momentan noch nichts Konkretes sagen. 
 
Auf die Frage, ob denn schon abzusehen sei, wo der Standort des Kindergartens sein wer-
de, antwortet Herr Patron, dass dieser noch nicht endgültig feststehe und bittet um etwas 
Geduld. Man sei mit dem Landkreis im Gespräch und könne eventuell zur nächsten Ratssit-
zung am 12.11.2013 bereits nähere Informationen geben. 

 
 
TOP 1 Genehmigung der Niederschrift zur 9. Sitzung des Bau- und Umwelt-

ausschusses vom 19.08.2013 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig beschlossen 
Ja 4  Enthaltung 1   
 
 
TOP 2 Änderung des Bebauungsplans Nr. 12 „Zwischen den Deichen“ 

Standortentwicklung für Feuerwehr und DRK 
Vorlage: 2013/135 

 
Beschluss (als Beschlussvorschlag für den Gemeinderat): 
Westlich der Pumpstation im Zwischendeichgelände ist ein neuer Standort für das 
DRK und die Feuerwehr sowie an die Tätigkeit in einer der beiden Einrichtungen ge-
bundenes Wohnen zu entwickeln und der Bebauungsplan entsprechend zu ändern. 
 
Mit den Planungsleistungen für die Bebauungsplanänderung ist das Planungsbüro 
Urbano aus Norden zu beauftragen. 
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Abstimmungsergebnis:  
einstimmig beschlossen 
Ja 5   
 
 
TOP 3 Kenntnisgaben der Verwaltung 
 
 
    
 
 
 
 
 
Ralf Lüpkes Dietmar Patron Hans-Joachim 

Reinisch 
Vorsitzender Bürgermeister Protokollführerin 
 
Die Niederschrift wurde in der Sitzung des Bau- und Umweltausschusses am  
  genehmigt. 
 
Der Bürgermeister 
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